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УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО 
МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ МАЛОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА У СФЕРІ СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ

У статті досліджено теоретичні засади організаційно-економічного механізму 
управління розвитком малого підприємництва у сфері сільського зеленого туризму. 
Аргументовано необхідність формування організаційно-економічного механізму 
підприємств в сучасних умовах. Обгрунтовано, що організаційно-економічний 
механізм управління розвитком малого підприємництва впливатиме нас досягнення 
поставлених цілей і завдань і забезпечуватиме досягнення необхідних темпів 
економічного росту. Визначено основні детермінанти формування та окреслено 
структуру організаційно-економічного механізму. Обгрунтовано визначення 
організаційно-економічного механізму управління розвитком молого підприємництва 
у сфері сільського зеленого туризму та окреслено його мету. Головна його мета  
полягає в підвищенні ефективності результатів діяльності підприємств через 
впровадження таких заходів: формування стратегічного плану розвитку регіону; 
усунення адміністративних бар’єрів на етапі створення малого підприємства; 
зниження соціальної напруги в сфері зайнятості (зниження рівня безробіття); 
поширення знань про основи ведення підприємницької діяльності (тренінги); фор-
мування осередків підтримки бізнесу на селі; надання переваг в оподаткуванні тощо.

Запропоновано ситему заходів щодо активіації цього виду бізнесу через удоско-
налення кокцептуальних засад формування та реалізації організаційно-економічного 
механізму розвитку малого підприємництва в сфері сільського зеленого туризму.

Запропоновано Концепцію розвитку малого підприємництва в сфері сільсько-
го зеленого туризму, реалізація якої сприятиме розвитку суб’єктів даного виду ді-
яльності, як одного з основних складових туристичної індустрії Львівської облас-
ті; підвищить зацікавленість внутрішніх та іноземних інвесторів; підвищить та 
наб лизить рівень обслуговування і якість надання послуг до загальноприйнятих  
світових стандартів; систематизуватиме та вдосконалить процес отримання  
та обробки статистичних даних, маркетингових досліджень для планування по-
дальшого розвитку малого підприємництва в сфері сільського зеленого туризму.

Ключові слова: сільський зелений туризм, турпродукт сільського зеленого ту-
ризму, мале підприємництво, середовище функціонування малого підприємництва 
в сфері сільського зеленого туризму, потенціал розвитку малого підприємництва в 
сфері сільського зеленого туризму.

Постановка проблеми. В ринкових умовах господарювання виникає необхід-
ність розробки відповідного механізму управління розвитком підприємства, який би 
впливав на досягнення поставлених цілей і завдань і забезпечив досягнення необхід-
них темпів економічного росту.
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При цьому під механізмом розуміють сукупність процесів, прийомів, методів, під-
ходів за допомогою яких відбувається рух всієї системи і здійснюється досягнення 
певної мети.

Тому важливого значення набуває створення організаційно-економічного механіз-
му управління на підприємствах туристично-готельної індустрії і його пристосуван-
ня до сучасних ринкових умов. 

Розвиток організаційно-економічного механізму, поглиблення його змісту, об-
ґрунтування його структури та функцій окремих складових елементів дозволять по-
ліпшити показники роботи підприємств у сучасних умовах господарювання.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанню розробки організаційно-
економічного механізму управління підприємством присвячено значна кількість  
наукових праць вітчизняних вчених, в тому числі Г. Астапова [1], Біла [2], Г. Козачен-
ко [3], Ю. Лисенко [4], О. Паламарчук [5], О. Тридід [6] та інші. Проте подальшого 
вирішення потребують питання, пов’язані безпосередньо із процесом формування та 
функціонування організаційно-економічного механізму управління діяльністю під-
приємств розміщення, в тому числі і суб’єктів СЗТ, які не знайшли достатнього ви-
світлення у наукових працях, що зумовило визначення мети, завдань та змісту науко-
вого дослідження.

Формування цілей статті. Метою статті є наукове обґрунтування теоретичних та 
практичних підходів до управління розвитком суб’єктів СЗТ за умови формування та 
функціонування дієвого організаційно-економічного механізму.

Виклад основного матеріалу дослідження. Організаційно-економічний меха-
нізм управління підприємством слід розглядати, як складову частину системи управ-
ління підприємством в структурі господарського механізму (рис. 1).

До складу системи управління підприємством входить господарський механізм 
управління підприємством, під яким розуміють «сукупність організаційних струк-
тур і конкретних форм і методів управління, а також правових форм, за допомогою 
яких реалізуються діючі в конкретних умовах економічні закони, процес відтворен-
ня». Тобто господарський механізм включає у свій склад методи, види, форми і функ-
ції управління. Система управління поняття більш широке, тому що вона ще й вклю-
чає підсистему лінійного керівництва, тобто апарат, що виконує функції управління 
[7, с. 4–5]. 

 

Система управління підприємством

Господарський механізм

Механізми

Економічний Організаційно-
адміністративний Соціальний Правовий 

Рис. 1. Схема взаємозв’язку системи управління підприємством в структурі  
господарського механізму [7, с. 5]



ВІСНИК14/2019

85

Дану систему доцільно застосовувати для побудови організаційно-економічного 
механізму підприємств і туристично-готельної індустрії, незважаючи на специфіку 
їх діяльності.

Основним в структурі господарського механізму є економічний механізм, який 
забезпечує підвищення ефективності діяльності підприємств через застосування 
певних фінансово-економічних важелів, методів, інструментів та засобів, які мають 
вплив на всю систему управління підприємством. Для досягнення поставлених ці-
лей механізм має спільно реалізовуватися з організаційним, правовим, соціальним. 
На сьогоднішній день нема одностайної думки щодо тлумачення поняття економіч-
ний механізм, тому можна виділити два основні напрямки:

 – перший напрямок — це система основних елементів, що регулюють процес 
управління [8, с. 185–186; 9, с. 240].

 – другий напрямок, як економічний механізм, включає до свого складу органі-
заційну структуру [10, с. 380; 11, с. 447]. Тобто організаційна структура дасть 
можливість координувати дії окремих елементів економічного механізму.

Тому, організаційно-економічний механізм управліннярозвитком малого підпри-
ємництва в сфері СЗТ — це комплекс організаційних і економічних важелів ціле-
спрямованого впливу на об’єкт з метою підвищення ефективності його функціону-
вання, враховуючи специфіку його розвитку та регіональні особливості.

Нами запропонована структурно-функціональна схема організаційно-економіч-
ного механізму управління малим підприємництвом у сфері СЗТ в основу якої  
покладено функціонально-цільову структуру системи управління (рис. 2).

В схемі виділено три рівні реалізації цілей організаційно-економічного механіз-
му малого підприємництва у сфері СЗТ: державний, регіональний та рівень суб’єктів 
малого підприємництва у зазначеній сфері. На кожному з цих рівнів мають виконува-
тися певні завдання стратегії розвитку цього виду діяльності, але вони мають допов-
нювати одна одну, бути взаємопов’язаними.

Основними чинниками формування організаційно-економічного механізму роз-
витку малого підприємництва у сфері СЗТ є:

 – недостатня державна підтримка;
 – збільшення адміністративних бар’єрів;
 – недосконала методологія стандартизації та сертифікації готельних послуг;
 – низька якість послуг;
 – обмежена пропозиція додаткових послуг;
 – недостатній рівень управління в межах підприємства;
 – нерівномірність завантаження;
 – слабке програмно-інформаційне забезпечення;
 – високий рівень безробіття сільського населення;
 – невпевненість підприємців в стабільності умов ведення бізнесу.

В основі розробки організаційно-економічного механізму управління малого під-
приємництва у сфері СЗТ мають стати певні принципи. Вони становлять його ме-
тодологічну основу, тому ми пропонуємо власне бачення принципів формування 
організаційно-економічного механізму управління цими підприємствами: 

 – принцип ефективності (cформований на підприємстві механізм повинен під-
вищувати ефективність результатів діяльності, враховуючи його ресурсні мож-
ливості); 

 – принцип безперервного функціонування (характеризує необхідність здій-
снення аналізу фінансово-економічного стану підприємства, враховуючи його 
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внут рішнє та зовнішнє середовище, з метою ефективного функціонування під-
приємства); 

 – принцип адекватності реагування (вибір методів адекватного реагування на 
зміни внутрішнього і зовнішнього середовищ для досягнення очікуваного ре-
зультату); 

 – принцип нових завдань (організаційно-економічний механізм управління під-
приємством маєзабезпечувати реалізацію нових завдань, зумовлених змінами в 
середовищі функціонування підприємства, формуванням нової концепції його 
розвитку. Цього можна досягнути впроваджуючи на підприємствах нові мето-
ди та способи діагностики його діяльності);

 – принцип гнучкості (організаційно-економічний механізм управління підпри-
ємством має включати такі управлінські рішення, які були б орієнтовані або на 
пристосування до змін зовнішнього середовища, або на обмежене управління 
цими змінами); 

 – принцип багатоманітності (полягає у виборі достатнього переліку фінансово-
економічних індикаторів, на підставі яких здійснюється діагностика фінансово-
економічного стану підприємства, з метою своєчасного виявлення труднощів 
на підприємстві); 

 – принцип багатоваріантності розробки заходів (полягає у забезпеченні вибору 
найбільш оптимального рішення з урахуванням максимально можливої кіль-
кості альтернативних варіантів); 

 – принцип комплексності (з метою забезпечення ефективного функціонування, 
управління підприємством повинно носити комплексний вплив на всі сфери 
його життєдіяльності).

Враховуючи сучасні тенденції розвитку малих підприємств у сфері СЗТ нами ви-
значено цілі, які повинні досягати підприємства. За критерієм значимості і складнос-
ті реалізації цілей доцільно їх розбити на 3 групи: першого порядку, другого поряд-
ку, третього порядку. 

В сучасних умовах підприємства можуть досягати позитивних результатів сво-
єї діяльності за умови забезпечення стійкого фінансового становища (ціль першо-
го порядку). Власне ця ціль є основною і найбільш пріоритетною. Досягнути її 
можна за рахунок реалізації цілей другого порядку, а саме, через вжиття наступних  
заходів: 

 – інвестиційної й інноваційної діяльності; 
 – надання високоякісних та конкурентоспроможних готельно-туристичних  

послуг;
 – максимального наповнення та отримання доходів від реалізації послуг;
 – ощадливої витрати усіх видів ресурсів і максимального обсягу прибутку.

Розв’язати задачі другого порядку, можливо через досягнення цілей першого по-
рядку — забезпечення стійкого фінансового становища. Створення умов для реаліза-
ції цілей першого і другого порядку дозволятиме підприємству вирішувати цілі тре-
тього порядку: задовольняти соціальні і культурно-побутові потреби працівників; за-
безпечувати охорону навколишнього середовища. 

Інструментами реалізації окреслених цілей виступають такі підсистеми: забезпе-
чення, функціональна та організаційного розвитку.

Підсистема забезпечення організаційно-економічного механізму включає в себе 
ресурсне, правове, нормативне, інформаційне забезпечення управління підприєм-
ством.
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ПІДСИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Ресурсне забезпечення
Правове забезпечення

Нормативне забезпечення 
Інформаційне забезпечення
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Державна стратегія розвитку
 - регіоноорієнтована державна політика управління малим підприємництвом у 
сфері сільського зеленого туризму;
- врахування світового досвіду (консультативна, технічна, освітня, фінансова 
підтримка);
- створення об’єднань малих підприємців, за всебічної державної підтримки, з 
метою забезпечення відповідних умов функціонування суб’єктів малого 
підприємництва у сфері сільського зеленого туризму;
- формування спільного ринку агротуристичних послуг між Україною та 
країнами Центрально-Східної Європи; запровадження механізму 
мікрокредитування

Регіональна стратегія розвитку
 

- формування стратегічного плану розвитку регіону;
- створення умов для розвитку малого підприємництва у сфері обслуговування 
та розширення зайнятості у сільській місцевості;
- розвиток інфраструктури сільських населених пунктів;
- розвиток об’єктів соціальної інфраструктури сільських територій, за рахунок 
розширення номенклатури соціальних послуг;
- збереження та розвиток унікальних народних ремесел;
- врахування розрахованих на основі парних регресійно-кореляційних моделей 
індикаторів, які мають найбільш вагомий вплив на розвиток малого 
підприємництва у сфері сільського зеленого туризму
 

Стратегія управління підприємницькою діяльністю на рівні суб’єктів малого 
підприємництва у сфері сільського зеленого туризму

 
- розташування садиб у мальовничих місцевостях;
- облаштування кімнат у відповідності до попиту туристів;
- збільшення номенклатури додаткових послуг;
- гарантування безпечних умов відпочинку;
- забезпечення екологічно-чистого харчування;
- використання інформаційних технологій, з метою забезпечення інформаційного 
контакту з клієнтами та іншими суб’єктами сільського зеленого туризму 

ФУНКЦІОНАЛЬНА 
ПІДСИСТЕМА

Фінансово-економічні методи:
- облік;
- аналіз;
- планування;
- прогнозування;
- регулювання;
- ціноутворення.
Фінансові відносини:
- інвестування;
- кредитування;
- оподаткування;
- страхування.
Фінансово-економічні важелі:
- прибуток;
- ціни;
- податки;
- кредити (види і ставки);
- страхові платежі (розмір і 
ставки);
- фінансові стимули;
- санкції

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ

 ЦІЛІ ПЕРШОГО 
ПОРЯДКУ

Забезпечення стійкого 
фінансового положення 
підприємств сільського 

зеленого туризму
Забезпечення соціально-

культурних потреб та 
безпеки відпочивальників 

 

ЦІЛІ ДРУГОГО ПОРЯДКУ

Проведення інвестиційної та інноваційної діяльності і 
підвищення науково-технічного рівня надання готельно-

туристичних послуг
Забезпечення надання високоякісних та 

конкурентоспроможних готельно-туристичних послуг
Забезпечення максимального наповнення  та отримання 

доходів від реалізації послуг
Ощадливі витрати ресурсів і забезпечення максимального 

обсягу прибутку
 

ЦІЛІ ТРЕТЬОГО 
ПОРЯДКУ

Задоволення соціальних та 
культурно-побутових 
потреб працівників

Виконання заходів щодо 
охорони навколишнього 

середовища
 

Чинники: недостатня державна підтримка; збільшення адміністративних 
бар’єрів; недосконала методологія стандартизації та сертифікації готельних 
послуг; низька якість послуг; обмежена пропозиція додаткових послуг;
недостатній рівень управління в межах підприємства; нерівномірність 
завантаження готелів та інших закладів з тимчасового проживання; слабке 
програмно-інформаційне забезпечення; високий рівень безробіття сільського 
населення; невпевненість підприємців в стабільності умов ведення бізнесу

Принципи: ефективності; 
безперервного функціонування; 
адекватного реагування; нових 
завдань; гнучкості; 
багатоваріантності розробки 
заходів; комплексності
 

Мета: обґрунтування теоретичних та практичних положень управління розвитком малого підприємництва у сфері 
сільського зеленого туризму на основі побудови структурно-функціональної схеми організаційно-економічного 

механізму та розробки рекомендацій щодо підвищення ефективності їх функціонування

 

Рис. 2. Структурно-функціональна схема організаційно-економічного механізму  
управління малим підприємництвом у сфері СЗТ*

*Джерело: сформовано автором
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Ресурсне забезпечення включає в себе рекреаційні ресурси, туристичну інфра-
структуру, персонал, капітал, виробничі фонди, оборотні кошти, нематеріальні ре-
сурси та інвестиції.

Правове забезпечення полягає у використанні засобів і форм юридичного впливу, 
спрямованих на регулювання певних відносин та правових заходів. Воно представ-
лене Конституцією України, Законами, підзаконними нормативно-правовими актами 
і є обов'язковими до виконання.

Нормативне забезпечення включає діючу на підприємстві систему норм і норма-
тивів, інструкцій, методичних вказівок, а інформаційне — систему економічних по-
казників і критеріїв їх оцінки, які включаються до різного роду і виду інформації: 
економічної, комерційної, фінансової.

Від оптимального визначення норм і нормативів, показників і критеріїв їх оцінки 
буде залежати вплив організаційно-економічного механізму на підвищення ефектив-
ності функціонування об’єкта управління.

Функціональна підсистема реалізуються через фінансово-економічні методи 
управління і фінансові відносини та фінансово-економічні важелі.

Зазначені функціональні підсистеми по своїй сутності різні. За цією ознакою їх 
розбиваємо на дві групи. Перша — це підсистеми, що відбивають функції фінансово-
економічних методів. До них відносимо: планування, прогнозування, регулювання, ці-
ноутворення, систему оплати праці, аналіз і облік. Друга — це підсистеми, що відбива-
ють функції фінансових відносин, тобто процес руху коштів від одного суб'єкта до ін-
шого. До них відносимо: інвестування, кредитування, оподатковування і страхування.

Фінансово-економічні важелі включають прибуток, ціни, податки (розмір і став-
ки), амортизаційні відрахування, кредити (види і ставки), страхові платежі (розміри і 
ставки), фінансові стимули, пільги і санкції. Кожен з них має своє функціональне на-
вантаження і в сукупності вони становлять єдину цілісну систему показників, які ре-
гулюють господарську діяльність підприємства 

Фінансово-економічні важелі є свого роду засобами дії фінансово-економічних 
методів.

Прибуток — основна кінцева мета діяльності будь-якого підприємства і являє со-
бою суму, на яку доходи перевищують пов’язані з ним витрати.

Ціни є гнучким інструментом фінансово-економічного важеля, який регулює ді-
яльність окремого суб’єкта господарювання і економіки в цілому.

Податки, кредити, страхові платежі, власне їх розмір і ставки, є ключовими 
фінансово-економічними важелями організаційно-економічного механізму, тому що 
їх величини мають прямий вплив на господарську діяльність будь-якого суб’єкта  
господарювання.

Для зацікавленості в результатах своєї роботи застосовують фінансові стимули. 
Вони включають заохочувальні фонди підприємств, бюджетне фінансування, пільги 
в оподаткуванні і ін. Санкції (штрафи, пені), в свою чергу, покликані посилити відпо-
відальність за взяті на себе зобов’язання.

Таким чином оганізаційно-економічний механізм розвитку малого підприємни-
цтва у сфері СЗТ являє собою систему як економічних так і організаційних важелів, 
які впливають на всі сфери діяльності підприємства, і сприяють підвищенню ефек-
тивності функціонування цих підприємств, поліпшенню їх іміджу на ринку та одер-
жанню додаткових конкурентних переваг. Головна його мета полягає в підвищенні 
ефективності результатів діяльності підприємств через впровадження таких заходів:

 – формування стратегічного плану розвитку регіону;
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 – усунення адміністративних бар’єрів на етапі створення малогопідприємства;
 – зниження соціальної напруги в сфері зайнятості (зниження рівня безробіття);
 – поширення знань про основи ведення підприємницької діяльності (тренінги);
 – формування осередків підтримки бізнесу на селі;
 – надання переваг в оподаткуванні;
 – запровадження механізму мікрокредитування тощо.

Дослідження малого підприємництва у сфері СЗТ продемонструвало наявність 
значної кількості проблем, пов’язаних, в першу чергу, з відсутністю ефективної сис-
теми управління всім готельно-туристичним комплексом України. Це вимагає дер-
жавної підтримки розвитку цього виду економічної діяльності в регіоні, забезпечен-
ня належної системи управління на державному та регіональному рівні, створення 
сприятливих умов діяльності суб’єктів підприємництва в зазначеній сфері діяльнос-
ті. Цього можна досягнути використовуючи: адміністративні (формування стратегії 
розвитку підприємства, вдосконалення кадрової політики, стратегічне планування і 
прогнозування, організацію поточної діяльності підприємства і контроль за її вико-
нанням), соціально-економічні (маркетингові, наукові розробки та дослідження, ін-
формаційне забезпечення, підвищення ролі менеджменту на підприємствах, мотива-
ція праці працівників і ін.), фінансові (створення сприятливого інвестиційного кліма-
ту, сприяння розвитку підприємництва, надання податкових пільг, мікрокредитуван-
ня і ін.), правові (удосконалення нормативно-правового забезпечення розвитку да-
ного виду діяльності та систем стандартизації, сертифікації та категоризації методи 
управління діяльністю малих підприємств у сфері СЗТ.

В статті розглянуто основні засади реалізації організаційно-економічного меха-
нізму управління розвитком малого підприємництва у сфері СЗТ, які потребують  
підтримки як на державному так і регіональному рівнях. 

Реалізація державних та регіональних програм розвитку даного виду діяльності у 
перспективі сприятиме вирішенню проблем галузі на державному рівні, що забезпе-
чить покращення соціально-економічного становища в регіоні, збільшить турпотоки, 
позитивно вплине на розвиток суміжних галузей, створить нові робочі місця, збіль-
шить надходження до державного й місцевих бюджетів тощо.

Розробка пріоритетних напрямків розвитку цього виду діяльності в регіоні обу-
мовлена необхідністю дослідження регіональних особливостей формування турп-
родукту, наявних природно-рекреаційних ресурсів і врахування впливу факторів на 
функціонування цих суб’єктів.

Для покращення функціонуваннямалого підприємництва у сфері СЗТ необхідно 
вирішити ряд проблем на загальнодержавному рівні, а саме:

 – розширити асортимент і поліпшити якість послуг рекреаційних закладів, які 
відстають від світового рівня, що знижує конкурентоспроможність турпродук-
ту СЗТ на вітчизняному та світовому ринках відпочинку і туристичних послуг;

 – створити комфортні умови для руху транспорту по автошляхах, незадовільний 
стан яких зменшує кількість туристів, які добираються на відпочинок авто-
транспортом; 

 – вдосконалити комплексного рекламно-інформаційного забезпечення СЗТ;
 – подолати значні регіональні диспропорції в розвитку рекреаційно-туристичної 

сфери України; 
 – створити умови для розвитку багатьох пріоритетних напрямків туристичної 

і рекреаційної діяльності, таких як: СЗТ, молодіжний, дитячий, краєзнавчий, 
екологічний, замковий та інші види туризму;
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 – уніфікувати вітчизняне законодавство в даному виді діяльності;
 – вдосконалити систему оподаткування.

Сучасний стан розвитку малого підприємництва у сфері СЗТ вимагає розробки і 
реалізації дієвої стратегії розвитку досліджуваного виду діяльності на рівні держа-
ви, яка повинна враховувати також всі аспекти розвитку суміжних галузей: транспор-
ту, зайнятості населення, охорони здоров’я, сільського господарства, зв’язку тощо.

Спираючись на світовий досвід вважаємо доцільним запровадити систему пільго-
вого оподаткування, надання доступних кредитів; налагодження зв’язків з іноземни-
ми країнами з метою впровадження зарубіжного досвіду та створення спільного ту-
ристичного продукту; сприяння притоку інвестицій, використання сучасних методів 
просування турпродукту СЗТ на ринок, створення каталогу сільських садиб з враху-
ванням всіх туристичних принад. 

Проведені дослідження щодо інвестиційної привабливості сільських садиб на 
ринку туристичних послуг показують, що спостерігається дисбаланс між їх обсягом, 
структурою та якістю:

 – пропозиція в регіоні перевищує попит;
 – структура пропозицій подекуди відрізняється від структури попиту;
 – якість послуг, що пропонуються незавжди відповідає побажанням споживачів.

Це говорить про те, що інвестор не вкладатиме кошти в ці заклади, в розбудову 
соціальної інфраструктури, тому що вони користуються незначним попитом на по-
слуги та мають низький рівеньконкурентоспроможності. Тому, для підвищення ін-
вестиційної привабливості потрібно, в першу чергу, підвищити рівень конкуренто-
спроможності послуг через покращення їх якості та розширення номенклатури цих 
послуг. У зв’язку із цим, нами пропонується концепція розвитку малого підприєм-
ництва у сфері СЗТ, спрямована на підвищення конкурентоспроможності цих закла-
дів, якості послуг та залучення інвестицій. Концепція включає заходи, які подано в 
табл. 1.

Більш детально опис основних пропозицій реалізації концепції пропонуємо нижче.
Головною метою концепції є підвищення рівня сервісу, створення високоефектив-

них, та конкурентоспроможних закладів з тимчасового розміщення в сільській міс-
цевості, що стимулюватиме розвиток туризму — як одного з пріоритетних напрямів 
розвитку економіки Львівської області, підвищить його інвестиційну привабливість 
для внутрішніх та іноземних інвесторів. Концепція розвитку малого підприємництва 
у сфері СЗТ передбачає виконання завдань, які б сприяли:

 – створенню нової політики та іміджу сільських садиб в рамках готельного гос-
подарства області;

 – підвищенню рівня надання послуг проживання та кваліфікації персоналу;
 – розвитку туристичної інфраструктури відповідно до вимог міжнародних стан-

дартів;
 – розвитку інвестиційної активності та конкуренції у цій сфері;
 – забезпеченню ефективного функціонування суб’єктів СЗТ, відповідно до  

існуючої нормативно-правової бази, спрямованої на вирішення проблем в цій 
сфері.

Основні пріоритети та напрями розвитку малого підприємництва у сфері СЗТ по-
винні будуватися з урахуванням основних проблем і недоліків діяльності. Виокрем-
люють наступні пріоритетні напрями: покращення благоустрою сільських садиб, 
вулиць, доріг, розвиток об’єктів соціальної інфраструктури, підвищення культурно-
освітнього рівня сільського населення, ефективний розвиток яких дозволить набли-
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зити якість обслуговування до рівня міжнародних вимог, підвищити рівень заванта-
женості та дасть змогу отримати прибуток.

Вважаємо за можливе забезпечити через ЗМІ, Інтернет, на конференціях, форумах, 
виставках, бізнес-зустрічахрепрезентацію інвестиційної привабливості суб’єктів ма-
лого підприємництва у сфері СЗТ.

Встановлення зв’язку між господарем сільської садиби та потенційним клієнтом 
можливе за наявності системи розповсюдження інформації про турпродукт.

Таблиця 1
Концепція розвитку малого підприємництва у сфері сільського зеленого туризму  

на Львівщині

№ Основні 
положення Їх характеристика

1 2 3

1 Загальні 
положення

Концепція розвитку малого підприємництва у сфері сільсько-
го зеленого туризму (надалі концепція) — комплекс аналітичних і 
організаційних заходів, спрямованих на поліпшення якості послуг 
проживання, раціональне та ефективне використання матеріально-
технічної бази, підвищення кваліфікації персоналу, створення 
сприятливих умов для залучення інвестицій та подальшого розви-
тку, враховуючи сучасні тенденції та світовий досвід. 

Концепція визначає основні пріоритетні напрями розвитку ма-
лого підприємництва у сфері сільського зеленого туризму, вико-
нання яких підвищить репутацію та якість обслуговування серед 
закладів з тимчасового проживання, рівень розвитку туристичної 
інфраструктури, збільшить кількість відвідувачів. 

Концепція розрахована на середньострокову перспективу та є 
основою довгострокової політики у сфері туризму як пріоритетно-
го напрямку розвитку економіки.

2 Мета та основні 
завдання 
концепції

Головна мета концепції полягає упідвищенні рівня сервісу, ство-
ренні високоефективних, динамічно зростаючих та конкуренто-
спроможних закладів з тимчасового розміщення в сільській місце-
вості. Це стимулюватиме розвиток туризму — одного з пріоритет-
них напрямів розвитку економіки Львівської області, підвищить 
його інвестиційну привабливість для внутрішніх та іноземних  
інвесторів.

Концепція розвитку малого підприємництва у сфері сільського 
зеленого туризму передбачає виконання таких завдань:

 – створення нової політики та іміджу сільських садиб в рамках 
готельного господарства області;

 – підвищення рівня надання послуг проживання відпочивальни-
ків та кваліфікації персоналу;

 – розвиток туристичної інфраструктури відповідно до вимог 
міжнародних стандартів;

 – розвиток інвестиційної активності та конкуренції у цій сфері;
 – поліпшення економічного розвитку сіл та зростанню надхо-

джень до місцевих бюджетів;
 – забезпечення ефективного функціонування відповідно до 

існуючоїнормативно-правової бази.
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Продовження табл. 1

1 2 3

3 Основні 
пріоритети 
та напрями 
розвитку малого 
підприємництва 
у сфері 
сільського 
зеленого 
туризму

На підставі проведеного аналізу стану розвитку суб’єктів мало-
го підприємництва у сфері сільського зеленого туризму доцільно 
окреслити такі пріоритетні напрями розвитку: 

 – визначення правового статусу власників садиб на підставі за-
конодавчих актів та їх дотримання в ході діяльності;

 – впровадження загальноукраїнських стандартів сільського зе-
леного туризму;

 – охорона та раціональне використання природно-туристичного 
потенціалу;

 – збереження історико-культурних пам’яток, сільських тради-
цій, ремесел;

 – рекламно-інформаційне забезпечення;
 – покращення благоустрою сільських населених пунктів, ву-

лиць, доріг та інших об’єктів соціальної інфраструктури;
 – дотримання санітарно-гігієнічних вимог харчування та прожи-

вання клієнтів;
 – підвищення кваліфікації власників та обслуговуючого персо-

налу садиб;
 – використання передового досвіду;
 – підвищення рівня завантаженості сільських садиб з метою за-

безпечення прибуткової діяльності.

4 Удосконалення  
матеріально-
технічної бази 
суб’єктів малого 
підприємництва  
у сфері сільсько-
го зеленого 
туризму

Удосконалення матеріально-технічної бази суб’єктів мало-
го підприємництва у сфері сільського зеленого туризму повинно 
здійснюватися через модернізацію та реконструкцію сільських са-
диб у відповідності до санітарних вимог та міжнародних стандар-
тів, розвиток інфраструктури відповідно до потреб споживачів та 
забезпечення фінансово-кредитної підтримки.

5 Підвищення 
якості 
обслуговування

Одна з основних умов підвищення конкурентоздатності 
суб’єктів малого підприємництва у сфері сільського зеленого ту-
ризму — відмінне обслуговування клієнтів. Для цього необхідно:

 – впровадити програму підвищення якості послуг, яка склада-
тиметься з кількох компонентів: семінари для власників сільських 
садиб (питання стандартів сервісу, навчання, заохочення і оцін-
ки персоналу), професійні тренінги для персоналу, комплексні 
навчально-консультаційні проекти на замовлення, які дозволять 
оцінити та вдосконалити свої послуги;

 – здійснити заходи, які дозволили б привести туристичні послу-
ги відповідно до потреб відпочивальників;

 – активізувати співпрацю з навчальними закладами з підготовки 
кадрів;

 – запровадити вивчення досвіду організації роботи суб’єктів ма-
лого підприємництва у сфері сільського зеленого туризму з враху-
ванням зарубіжного досвіду;

 – ретельно працювати зі скаргами, відгуками та пропозиціями 
клієнтів;

 – проводити всебічний та безперервний контроль за якістю  
обслуговування. 
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Продовження табл. 1

1 2 3

6 Механізм 
реалізації

Реалізація поставленої мети можлива при:
 – постійному моніторингу за діяльності суб’єктів малого під-

приємництва у сфері сільського зеленого туризму;
 – створенні каталогу сільських садиб у Львівській області;
 – співпраці власників сільських садиб з регіональними органами 

управління у сфері туризму, науковцями.
 – всебічної підтримки, в першу чергу фінансово-кредитної.

7 Очікувані 
результати

Реалізація концепції сприятиме розвитку суб’єктів малого під-
приємництва у сфері сільського зеленого туризму як одного з 
основних складових туристичної індустрії Львівської області; під-
вищить зацікавленість внутрішніх та іноземних інвесторів; підви-
щить та наблизить рівень обслуговування і якість надання послуг 
до загальноприйнятих світових стандартів; систематизуватиме та 
вдосконалить процес отримання та обробки статистичних даних, 
маркетингових досліджень для планування подальшого розвитку 
цього виду діяльності

* сформовано автором на основі проведених досліджень.

Враховуючи тенденцію розвитку суб’єктів малого підприємництва у сфері СЗТ, 
залучити науковців-маркетологів до здійснення діагностики та оцінки маркетинго-
вих можливостей з врахуванням місцевих факторів впливу.

А саме, детально вивчити ситуацію, яка склалася на ринку, насамперед попит та 
пропозицію на турпродукт СЗТ, поможливості зробити прогноз попиту на наступ-
ний сезон, застосовувати різні інструменти, з метою активізації попиту через систе-
му знижок, розширення номенклатури послуг та використання дієвіших засобів про-
сування турпродукту на ринок.

Однією з основних умов підвищення конкурентноздатності суб’єктів малого 
підприємництва у сфері СЗТ є відмінне обслуговування клієнтів. Клієнти завжди 
пам’ятають заклади, в яких вони почуваються комфортно. А в ті заклади, де їх обслу-
говували погано, скоріш за все, більше ніколи не повернуться. Для покращення якос-
ті цих послуг необхідно не тільки відновити їх матеріально-технічну базу, а й підви-
щити кваліфікацію суб’єктів малого підприємництва у сфері СЗТ, покращити якість 
веб-ресурсів. Для цього необхідно:

 – впровадити програму підвищення якості послуг, яка складатиметься з кількох 
компонентів: семінари для власників сільських садиб (питання стандартів сер-
вісу, навчання, заохочення і оцінки персоналу), професійні тренінги для персо-
налу, комплексні навчально-консультаційні проекти на замовлення, які дозво-
лять оцінити та вдосконалити їхні послуги;

 – здійснити заходи, щоб послуги максимально відповідали вимогам споживачів, 
тобто були гнучкими. Комфортні умови відпочинку повинні включати п'ять 
складових: інформаційну (надання повної та достовірної інформації про зак-
лад), економічну (зручність розрахунків), естетичну (естетично оформлений 
інтер’єр, який створює атмосферу домашнього затишку), побутову (створен-
ня комфортних побутових умов для відпочинку) і психологічну (сприятливий 
психологічний клімат, гостинність та повага до клієнтів);
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 – активізувати співпрацю навчальних закладів з підготовки кадрів для цих під-
приємств;

 – запровадити вивчення передових методів організації роботи по пріоритетних 
напрямах суб’єктів малого підприємництва у сфері СЗТ з врахуванням зару-
біжного досвіду;

 – ретельно працювати зі скаргами, відгуками та пропозиціями клієнтів;
 – проводити всебічний та безперервний контроль за якістю обслуговування.

Досягнення поставленої мети концепції розвитку суб’єктів малого підприємни-
цтва у сфері СЗТ залежить від співпраці власників сільських садиб з регіональними 
органами управління в сфері туризму та науковцями.

Реалізація концепції сприятиме розвитку суб’єктів малого підприємництва в сфе-
рі СЗТ, як одного з основних складових туристичної індустрії Львівської області;  
підвищить зацікавленість внутрішніх та іноземних інвесторів; підвищить та набли-
зить рівень обслуговування і якість надання послуг до загальноприйнятих світових 
стандартів; систематизуватиме та вдосконалить процес отримання та обробки ста-
тистичних даних, маркетингових досліджень для планування подальшого розвитку 
малого підприємництва у сфері СЗТ.

За результатами дослідження виявлено, що зі збільшенням обсягів додаткових  
послуг, їх якість знижується. Для подолання даної проблеми власники сільських са-
диб повинні вживати відповідних заходів. Якість послуг обов’язково повинна вклю-
чати такі складові як: соціальна якість (відповідність наданих послуг матеріально-
му стану відпочиваючих, з врахуванням регіональних особливостей та високого рів-
ня обслуговування), технічна якість (забезпечення належної матеріально-технічної 
бази), правова якість (дотримання вимог законодавчих актів в процесі надання по-
слуг) та економічна якість (надані послуги повинні свідчити про корисність, тобто 
свідчити про ефективність задоволення потреб туристів).

Існує тісний зв’язок між рівнем внутрішнього оформлення і санітарним станом 
номерів, у якому клієнт проживав востаннє, що мотивує його знову вдатися до по-
слуг того самого власника сільської садиби. Велика кількість недоліків в обладнанні 
номерів, різко зменшує бажання клієнта у майбутньому зупинятися у тій самій сади-
бі. Тобто кращі умови проживання слід розглядати як фактор, що сприяє поширенню 
позитивної інформації про сільську садибу, залученню нових клієнтів, перетворенню 
випадкових клієнтів на постійних.

Висновки. Отже, концепція розвитку та конкурентна стратегія розвитку малого-
підприємництва у сфері СЗТ повинні враховувати побажання клієнтів, які прагнуть, 
заплативши високу ціну, задовольнити всі свої бажання стосовно рівня комфорту. За-
доволення таких бажань є високоприбутковим, тому власники садиб повинні про-
понувати і номери з найкращим обладнанням і сервісом. Вони повинні диференці-
ювати номериза рівнем комфортності, це відповідатиме реальному поділу спожива-
чів за їх платоспроможністю і дасть можливість маневрувати наявними матеріально-
технічними засобами. Реалізація вище згаданих заходів збільшить кількість клієнтів, 
підвищить імідж закладу та збільшить його прибуток. 
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